

## 时光,时光,慢点吧

平凉市静宁县阿阳小学六年级(7)班 李铭浩 指导老师 吕学兵

“小舟从此逝,江海寄余生”,这是苏轼在遭遇三次贬官的失意后写下的漂泊志向;“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔”,这是屈原被连续两次放逐后壮志未酬的慨叹。古人的心愿宏大而高远,而我的心愿渺小又平凡——时光,时光,请你慢点吧。

校园里的柳树又青了,桃树更是花团锦簇,我看着这熟悉而又美丽的校园,满眼尽是难忘与不舍。韶华如驶,时光如掷,毕业在忙忙碌碌中悄然逼近,教室里充满了离别的伤感与惆怅。六年时光匆匆流去,忘不掉的是一幕又一幕……

忘不了,一直以来对我关怀备至的老

师们。那次课外活动,我被井盖绊倒,一头栽向身后凹凸不平的石墙。“咚”的一声,我眼前一黑,后脑勺传来了阵阵剧痛。周围的同学吓坏了,有的帮我查看伤情,有的飞奔去找老师。不一会儿,闻讯赶来的老师三步并作两步,飞快地走到我面前,一边仔细查看伤口,一边心疼地数落我:“怎么这么不小心,现在感觉怎么样?需要去医院吗?”在老师的关切声中,我慢慢抬起头,和煦的阳光照在老师焦急的脸庞上,温暖了我惊慌失措的心。

忘不了,朝夕相伴、团结友爱的同学们。春游时,我喝完仅有的一瓶水后依旧口干舌燥,忍不住喊道:“谁还有多余的

水?”话音刚落,一瓶未开封的水就立刻递到了我的手上。到了野餐地点,大家争先恐后从包里掏出自己带的零食,共同分享这春天的快乐。于是——“香辣开胃的豆干,快点来吃啊。”“骨酥肉嫩的烤鸭,谁还没有?”“热辣滚烫的自热火锅,晚了就没了。”……吃得热火朝天的同学们偶尔看见满嘴流油的彼此,银铃般的笑声回荡在桃花丛中,也回荡在我的记忆里。

“去的尽管去了,来的尽管来着,去来的中间又是怎样的匆匆呢?”六年时光,我默默数着2000多个日子从我手中溜去。时光啊,请你慢点走,等等我们这群拾梦的孩子,让我们再多感受感受这美好的小学时光。

## 我为自己点赞

平凉市静宁县阿阳小学  
六年级(7)班 马浩宇  
指导老师 吕学兵

爱心是一片照射在冬日的阳光,使饥寒交迫的人感到人间的温暖;爱心是一泓出现在沙漠里的泉水,使濒临绝境的人重新看到生活的希望;爱心是一首飘荡在夜空的歌谣,使孤苦无依的人获得心灵的慰藉。

也许你一个不经意的举动,却能给别人更多的帮助,忽然之间让自己也会感受到那种前所未有的触动。

那是在暑假的一天,妈妈说要带我去一位亲戚家取一些他自己家种的蔬菜,还说让我体验一下田园生活。

出发的一段路程还算平坦,可是越走越难走。崎岖的山路,弯道一个比一个急,连我这个叽叽喳喳说个不停的人也吓得不敢说一句话,真为开车的妈妈捏了一把汗。也不知用了多久,我们终于到达了目的地。一下车我就傻眼了,只见土黄的泥院墙上嵌着一个快要掉了的木门,那位亲戚和几个孩子就站在大门口等着我们。走进大门,出现在眼前的是一排泥土房子,到处散发着黄土的气息。我问妈妈:“你说的就是这家吗?”妈妈点点头。我心想怎么会有这么破旧的地方。

我一下子也像泄了气的皮球,真有点后悔。这么差的条件,有什么好玩?心里有点埋怨妈妈,这不是带我受苦来了,我一刻也不想待在这,可终究还是被妈妈拉进了屋去。屋子里的墙壁也是土黄色的,房顶是用一根根木棍搭成的,好高好高。后来才听妈妈说那根根木棍就是椽,她小时候住的房子就是用椽搭成的房顶,土块垒成的墙壁。好奇的我来到了后院,看见了许多从未见过的木制工具,我想拿起来研究研究。“别动它!”一个细小的声音从身后传来。

我转身一看,只见一个和我个子一样高的小女孩,身后跟着三个小一点的女孩,都睁大了眼睛盯着我。她们个个衣衫褴褛,那个女孩告诉我,这是她们家地里用的农具,不能随便动,会弄坏的。她还说带我去玩,我便跟着她来到院子里。

在玩耍和聊天中我得知,她们家住在山上,学校在山下的镇上,四个孩子上学每天要走很远的山路,中午回不了家,午饭就是早上妈妈给她们装进书包里的馒头。我感到十分诧异,总以为这种事情只会出现在故事里。最后来到一间小房子里,我看见她们的书包和学习用具。书包很破旧,有两个书包,还是用手工缝出来的单挎包。文具盒中的文具寥寥无几,而且铅笔都是短得像拇指一样长的那种。

我有点震惊,有些触动,不敢相信自己的眼睛。她们却如获珍宝似的把那些文具收拾得井然有序。我问她们怎么不用新铅笔、新橡皮,她们说:“爸爸赚钱不容易,而且文具店也离我们家很远,不容易买到。”

我听了心里很不是滋味,山区里的孩子总是那么懂事,而且还那么节约,我被她们深深打动了,觉得自己生活竟是如此幸福。忽然觉得自己应该做些什么。

回了家,我立刻收拾了一些还没用过的学习用具,还把舅舅送我的新书包和新笔记本也带上,这个书包我自己都舍不得背。我要把这些送给那几个孩子,尽我所能地给予他们一些帮助。

妈妈听了我的想法,对我说:“儿子,你是好样的,做人就要有爱心,懂得帮助别人,妈妈为你点赞!”我不好意思地低下头。当我们把东西送去时,她们是那么开心,抱着那些文具如获珍宝,不肯放手,看到她们兴奋的样子,我也感到前所未有的满足。

那一刻,我为自己的爱心点赞!那一刻,我想:今后一定好好学习,以后帮助更多需要帮助的人,让他们的生活充满阳光和快乐!



“起床,起床!”

“谁呀?我还要睡大觉呢!”

“砰!”

“哎呀,好痛呀!”我睁开眼一看,在我的床旁边,一只猴子站在那儿——他全身穿着铠甲,脸上有黄毛,手里拿着一个棒子。是他打的我?怪不得我的头上肿了一个大包。

我疑惑地问:“你是谁呀?”只见那只猴子高傲地一扬头,说:“我就是大名鼎鼎的齐天大圣——孙悟空!”

“什么,你是孙悟空?我才不信呢,有本事你变成我的样子!”

“好!”只见孙悟空摇身一变,变成了一个跟我长得一模一样的男孩。我吓坏

## 我和孙悟空过一天

华亭市西郊小学四年级(8)班 祁禹泽 指导老师 刘丽慧

了,赶紧说:“快变回来,我信了!”那个男孩又摇身一变,变回了孙悟空。

孙悟空说:“我这次来是邀请你去花果山游玩。”“太好了!”我高兴得一蹦三尺高。孙悟空一把拉起我,我们乘着筋斗云飞往了花果山。

到了花果山,我被眼前的景象惊呆了,花果山上实在是太美了:绿树成荫,鸟语花香,漫山遍野都是果树。桃子又大又红,跟足球一样大;香蕉跟月亮一样弯;地上,小花小草在微风中跳舞……

在一棵棵桃树上,猴子们正在大口大口地吃着桃子。见我们来了,他们立刻放下桃子,朝我和孙悟空围拢过来,七嘴八舌地问:“大王,这是谁呀?”孙悟空大喊:“孩子们,这是我们的客人。”

听到“客人”两个字,猴子们炸开了锅,把我拉到了一片空地上。那里摆着一

个大桌子,桌子上放满了水果,有苹果、梨、香蕉、葡萄……各种水果应有尽有。

我两眼放光,冲向了桌子,大吃特吃。这里的水果真好吃,又香又甜,我只用了十分钟就把所有的水果吃完了。吃完水果,悟空又把我拉到了水帘洞里。

水帘洞里很宽阔,洞顶上有很多垂下的藤条。地上全是花草草,里面还有石锅、石灶、石碗、石盆、石床等器物。中间是孙悟空的宝座,悟空和猴子们还教我如何在藤条之间穿行。

我正玩得不亦乐乎,忽然孙悟空不见了,猴子们也不见了,我的眼前一片黑暗。我惊慌失措地大喊:“孙悟空,孙悟空!”

门被推开了,妈妈走了进来说:“祁禹泽,你喊什么呀?起床了!”我睁眼一看,原来刚才经历的是一场梦。啊,我真想再回到梦里,和孙悟空一起逛完他的花果山!

## 找呀,找呀,找春天

陇南育才学校三年级(11)班 吴怀宸  
指导老师 赵伊

叽叽,喳喳,学着燕子的叫声,趁着周末,我们一起走出教室,迎着清晨的清风,去野外寻找温暖的春天。

我们走进了一片茂密的森林,去拜访网上见到的蜘蛛,去拜访冒头的竹笋,去拜访飞来飞去的燕子。

一切都是那么朝气蓬勃,跟教室里完全是另一个世界,包括我们自己。

晚上的时候,我们可以搭帐篷,住在森林里,男孩子们可以抓萤火虫,把它们装在瓶子里,这样就可以照亮我们一路前行。

郁郁葱葱的森林里,住着许多燕子。

有家燕、有山燕、有岩燕和林燕。

还有珠胸燕、白斑燕和白领燕……

燕子们在这里捉虫,在这里唱歌。用歌声,用飞翔,它们传递亲情,传递蜘蛛和虫子的悄悄话,传递森林里的故事。

看见我们,燕子一定会有一些害怕。它们就会飞到茂密的叶子后隐匿起来。

哦,伙伴们,你们错了,我们已经不是捣蛋鬼了,我们不会伤害你们的,动物也是我们人类的朋友。

看我们带来了什么?

草编的鸟巢!泥制的小屋!

喜欢这些礼物吗?愿你们多下蛋,多数鸟宝宝。

快来看看你们的新宅吧!鸟巢编得多么精致,又坚固又温暖。

泥制的小屋来自童话国。叽叽,喳喳,我们和小鸟声声呼应了。

哇,这该是多么美好的事情啊!

让我们约定,一定要去森林里寻找春天,在春天,我们会更加热爱大自然,珍惜光阴,热爱生活。



## 我们的童年向风而行

华亭市东关小学六年级(1)班 李舒凡 指导老师 闫淑娟

杨柳在温和的春风中飘摇,院中的大树在舒展枝条,小狗追着打旋的落叶,天上的云在悠闲地走……四月的乡下,宛如一幅别致的画卷。

有一年放假时,我被送回了老家。刚下车门,便看到一群小孩在地上跳房子。说实话,我那时没玩过这个游戏。我好奇地在旁边看了起来,脚上还不时地动一动。

这时一个小女孩看见了我,说:“过来玩吧!”其余几个孩子也转身看向我,我的脸“噌”的一下便涨得通红。我支支吾吾说不出话来,只感觉太阳把我全身都照得火辣辣的。

“我……我不会玩。”我含糊不清地说,生怕被他们笑话。“什么?”“不会玩……”这下,他们听清了。“哈哈——哈哈!”他们中的一个男生不可思议且又嘲笑地说道:“竟然还会有人不会跳房子!”接着又是一阵笑声,不知是哪个人阴阳怪气地说了一句:“他们城里人娇贵得很,他们可不玩这些。”听了这话,我生气地走开了。

我一路狂奔来到奶奶家,两股

热泪不争气地流了下来。到了门口,我赶忙抹掉眼泪,心里极其不想因为这件事情而“破相”。进了屋,我一口气喝了一大杯水,企图用水来浇灭心中的怒火,但都成了咸咸的泪水。

这时屋外传来了一阵敲门声,紧接着奶奶说道:“是小雪啊,赶快进来吧!”我起身,一眼便认出了是那个叫我和他们一起玩的女孩。她说:“你别伤心,他们刚才只是说着玩的。我来教你跳房子吧!”我愣了几秒,还没反应过来,她便拉着我的手向门外走去。

他在院里捡了一个碎成块的红砖,在院子中央画了起来,不一会儿便画好了。小雪给我示范了一遍,然后边跳边给我解说。我也跟着她动了起来,几遍下来,我也会玩了,而且很熟练。我们在院子里欢笑,刚才心中的怒气已被快乐消融。

后来,我们成了很好的朋友,形影不离。然而,假期结束了,我也要回去了。离别那天,下起了雨。我把头伸出车窗,霏霏的雨丝宛若朦胧的薄雾模糊了我的眼睛,也许是泪吧……